

اخبار احمدیہ

تاریخ ۱۵ جولائی ۱۹۵۸ء میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے اپنے اہل اللہ کے لئے انہوں نے عربیہ کی خدمت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ اطلاعات منظر میں کہ مری میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے طبیعت درون نفس کی وجہ سے ناساز ہے۔

اجاب غائب تو جہ اور انرازم سے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت عطا فرمائے اور حضور کو کام کرنے والی طبیعت عطا فرمائے تاکہ خداوند اسلام کے وہ مخلص جو اللہ تعالیٰ نے حضور کے وجود باوجود کے ساتھ ادا بہت فرمائے ہیں وہ بہ تمام نکال ہو سکیں۔ جماعت پر حضور کے جو بے شمار احسانات ہیں وہ اس امر کے متفقہ فیہی ہیں کہ ہم اپنی خامی و عیاشی اور عداوت کو حضور کی صحت و سلامتی اور درنازی عمر کے لئے وقف کریں۔

سے محترمہ ہر ماہ زادہ مرزا دوسیم احمد صاحب مع اہل و عیال ڈھلوی میں تشریف فرما ہیں۔ اور بقیہ حضرات نے انگریز عایدہ میں۔ الحمد للہ۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

وَلَقَدْ اَتَيْنَاكَ مِنْ قَبْلِنَا نَبِيًّا
وَقَالَ اِنَّمَا اتَّخَذْتُم مِّن دُونِىْ مَلٰٓئِكَةً
وَلَئِن كُنْتُمْ لَبَشٰرًا مِّنِّىْ
سَوَّيْتُمْ لَسَآءَ مَا تَصِفُوْنَ

کروڑہ
ہفت
ایک سو پچھتر
قاریان

نشر کنندہ
چندہ سالانہ
پچھ روپے
شش ماہی
۵۰-۳۰
مالک محمد
۵۰-۳۰ روپے
فی پرچہ ۳ روپے

محمد صفی اللہ تپا پوری

جلد ۱۱ | تاریخ ۱۳ جولائی ۱۹۵۸ء | نمبر ۲۶

شمالی یونگ سیکم میں جماعت احمدیہ کی طرف قرضہ کی ادائیگی

جناب سردار جگت سنگھ صاحب ایس ڈی ایم کی طرف شکریہ کی چٹی

جماعت احمدیہ قادیان اپنی ریویات کے باعث ملکی ترقی کی سکیموں میں گورنمنٹ کے ساتھ تعاون کرتی رہتی ہے۔ اب بھی جبکہ صدر انجمن احمدیہ کی مالی حالت بہت کمزور و کمزور ہے۔ انجمن کی طرف سے گورنمنٹ ۵۰ روپے کی رقم کی ادائیگی کی گئی ہے۔ اس کے بعد ایس ڈی ایم صاحب نے ۱۰ روپے کی رقم بطور قرضہ بھیج کر کہا کہ اس کے بعد ایس ڈی ایم صاحب نے ان کی طرف سے ملنے والی رقم کی ادائیگی کی ہے۔ انجمن کی طرف سے گورنمنٹ ۵۰ روپے کی رقم کی ادائیگی کی گئی ہے۔ اس سلسلے میں جناب سردار جگت سنگھ صاحب ایس ڈی ایم نے مندرجہ ذیل چٹی بھیج کر جناب صاحب کو قرضہ کی ادائیگی کی ہے۔

از طرف سردار جگت سنگھ صاحب ایس ڈی ایم
صاحب ڈی پی آفسسر رسول پٹیل
خدمت نافر صاحب اور عامر جماعت احمدیہ قادیان
چٹی مورخہ ۱۹۵۸ء

بحوال آپ کی چٹی مورخہ ۱۹/۵/۵۸-۱۰-۱۴-۵۸-۱۹-۵۸ بابت
ادخال مبلغ ۱۰ روپے بابت ارسال سیکم میں ان کو ششویں
جماعت احمدیہ جماعت احمدیہ کی طرف سے گورنمنٹ کی طرف سے
تجاہ سے دیکھنا ہوں اور امید کرتا ہوں کہ آپ آئندہ بھی گورنمنٹ
کے قومی منصوبوں کی ترقی کے لئے اس قسم کے تعاونی جذبے سے کام
لیں گے۔ (دستخط سردار جگت سنگھ صاحب)
سب کو خود ذیل آفسسر صاحب

ترجمہ:- "جماعت احمدیہ کے گورنمنٹ کے نام
صدر جمال عبدالناصر کا خط
دشمن میں جماعت احمدیہ کے مذمت سے
السید منیر الحسنی نے متحدہ عرب جمہوریہ کے
صدر جمال عبدالناصر کی خدمت میں اپنی ہمت
کا لہجہ کتب ارسال کی تھیں جس پر صدر
منصور نے مندرجہ ذیل جوابی خط
بجھوایا ہے۔

"ہم آپ کا شکریہ ادا کرتے ہیں کہ
آپ نے مجھے اپنی کتاب "الودودی فی التمسیران"
اور "الشیخ اکبر محمد بن عبدالمطلب
عربی و لفظ النبوۃ" بھیجی ہے۔
ہم اسی طرح "تفسیر الاصول
الاسلامیہ" بھی جو آپ نے
میں شائع کی ہے۔

جماعت احمدیہ قادیان کا خط سالانہ ۱۹۵۸ء
۱۹ اور ۱۹۵۸ء کو مندرجہ ذیل کو متعلقہ یونگ سیکم
سے لکھا۔ اجاب خود بھی تشریف لائیں
اور دوسرے اجاب کو بھی ہمراہ لائے
کی سعی فرمائی۔ (انگریزی و عربی میں قادیان)

جماعت احمدیہ اور صدر ناصر

موقر شامی جریدہ "صوت العرب" کا ایک تراشہ

بچھے دونوں ایجنٹ پاکستانی جرائد کی نقل
میں مندرستان سے شائع ہونے والے
ایجنٹ اخبارات کے اس بے بنیاد خبر کو
خوب سمجھاؤ کہ صدر ناصر کی متحدہ جمہوریہ
کے رئیس حال صوبہ ناصر سے نوٹا شدہ جمہوریہ
کے اندر جماعت احمدیہ کو خلاف قانون قرار
دے کر اس کے تمام دفاتر و مراکز کو تفتیش
لیا ہے۔ یہ خبر ایسی نہ سمجھیں جسے بغیر تصدیق و
تحقیق نہ مادی جاتی۔ مگر انڈسٹری اسلام
کادم کھڑے ہالوں کی طرف سے یہ غیر اسلام
کارروائی عمل میں آئی اور وقتی طور پر اس پر
خوش بھی ہوئے۔ لیکن جماعت العرب نے
اس خبر کو برابر سنا لیا اور فریاد دیتے ہوئے
اس کی تردید کی۔ بلکہ واضح طور پر لکھا
کہ حال ہی میں جماعت کے شامی مبلغ
السید منیر الحسنی نے جمال عبدالناصر کو اپنی
جماعت کی بعض کتب بھیجیں تھیں جس پر کراٹل
ناصر نے نہ صرف ان کا شکریہ ادا کیا
بلکہ اس خیال کا بھی اظہار کیا۔ (مخبر)
بھی ان کتب سے مندرجہ اٹھائی گئی
جن پر ان کا یہ خط دمشق کے مشہور
اخبار "صوت العرب" مورخہ ۲۵
مئی ۱۹۵۸ء میں شائع ہوا۔ جس
کا چیسرہ اخبار نے اپنے وقت لاہور
بابت ۵ روپے لائی ۵۸ء میں اسرار
کے کالم میں شائع ہوا ہے۔ اس
کوئی ترجمہ ذیل میں شائع کیا جاتا ہے
اس نرائے کو دیکھنے کے بعد حقیقت
واضح ہو جاتی ہے کہ کس طرح ہمارے مخالفین
ہمارے دشمن کو بھی بے جا ثابت کرنے کی کوشش
ہوتے اور میں کھڑے جس شائع کر کے اپنی
عاقبت خراب کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب
کو نیک دہاوت کھینے اور احرار یعنی حقیقی
اسلام کو نشانہ بننے کی کوشش خیر فرمائے۔

عن الطائفة الاحمدية
بیتابی کتاباً رفیعاً من حیثیة
الرئیس جمال عبدالناصر

کان السید منیر الحسنی سبل
الطائفة الاحمدية فی دمشق اعدی
سادة الرئیس جمال عبدالناصر
بعض العنایة الاحمدية فاجابته
سیادته علی حدیث بما یلی :

بسم الله الرحمن الرحيم
ریاسة الجهورية
مکتوب الرئیس
السید منیر الحسنی الاحمدی
سودیة
تحية طيبة وبعد
فأشکرك لك اهدائك الي
كتابيك والمردودي في الميدان
و: الشيخ الاکبر محمد بن عبدالمطلب
عربي و لفظ النبوۃ، من تأليفك
و کتاب و خلاصة الاصول
الاسلامية، الذي تمت بقترة
وارجو ان یستفیع الناس منه
الکتب القيمة
وقتا الله جیماً ووده خطابا
والله اکبر۔ الخیرة للعرب
القاهرة ۱۹/۵/۵۸
رئیس الجهورية
جمال عبدالناصر

ہفت روزہ سیکرٹریا دیان سہ ماہیہ مولانا جلالی شہلائی

قادیان میں جماعت احمدیہ کی جلسہ سالانہ

احباب جماعت کو لغات و دعوت و تبلیغ کے اعلان سے اس بات کا علم ہو چکا ہے کہ قادیان میں جماعت احمدیہ کا سالانہ جلسہ اس سال ملت تاریخ ۱۵-۱۸-۱۹ اکتوبر منعقد ہو رہا ہے۔ گواہان مبارک ایام میں صرف ہفت ماہ باقی ہیں۔ خدا نے زندگی ہی تو یہ بھی گذر جائیں گے۔ اور غفلتیں کہ ان ایام میں دیا پر محبوب کی زیارت کا کھیر ایک موقع بیکسر آئے گا! امیر سے کہ احباب کرام اپنی اپنی جگہ اس میں شمولیت کی خاطر مناسب تیاری میں مہر و مہون ہوں گے۔ ہر قوم اپنے مقصد کے پیش نظر سیاسی اور مذہبی اجتماعات کرتی ہے۔ اور اس موقع پر منزل مقصود تک پہنچنے کے لئے کوشش مندہ حالات پر تنقیدی نگاہ ڈالنی اور مستقبل کے لئے فکر و تدبیر۔ ایسی راہ نکالنی ہے۔ جو اس کو مقصد کو زیادہ آسان اور مہلک و مہول بنا دے۔ مگر عبادت و اجتماع تا آخر روحانی اعزاز و مقاصد کے پیش نظر منعقد ہونا ہے۔ اس لئے مذہب کو مستقبل کرنے اور دل میں تازہ اور حقیقی ایمان پیدا کرنے کے لئے اس میں شمولیت ایک عمدہ اور بہتر موقع ہے۔ چنانچہ اس بات کا ذاتی تحریر ہر وہ شخص کر لینا ہے۔ جو اس پاک جذبہ کے باعث ہر بارکت سفر اختیار کرتا ہے۔ اجتماع میں شرکت کے بعد وطن کی طرف واپسی کے وقت اپنے اندر خدمت دین کا ایک نیا جوہر پیدا ہو۔ دل میں ایک پاک تبدیلی آتا ہے۔ مجالس ذکر میں شمولیت بجائے خور ایک بڑے اجراء اور نواب کا کام ہے۔ لیکن جب اس مقدس جذبہ کے باعث دور دراز علاقوں سے سفر کیا جائے تو سفر کنندہ کے لئے برکات و اذیتا الہی کے نزول میں کیا شبہ رہتا ہے اس وقت دنیا و دینیت کی طرف ہمتا نیزی سے دوڑی جا رہی ہے۔ اور اس کو ابدیت سے مقصد سمجھ بیٹھی ہے۔ گو یہ نہیں جانتی کہ بالآخر مادیت ہی اس کی طاقت و تکیا ہی کا باعث ہوگی۔ مگر خوش قسمت ہیں جماعت احمدیہ کے مؤمنین جنہاں ان جنہاں اس جماعت میں شامل ہوتے کی توفیق ملی اور ربانی باتوں کے تذکرہ کے لئے مرکز میں جمع ہوتے اور ان مخصوص دنوں میں دنیائے فانی و مہبود کے لئے سوچ و پکار کے ساتھ اجتماعی دعاؤں میں حصہ لیتے ہیں! بلاشبہ ہر مومن کی درد بخیری دعا ہی ہی رحمت خداوندی کو پیشوں میں لانے کا موجب ہوگی۔ پس اب جبکہ ان مبارک ایام میں اپنی تین ماہ کا عرصہ باقی ہے۔ ہم ہندوستان کے اگلاں میں بے دانے احمدی بھائیوں اور جماعت احمدیہ سے دلچسپی رکھنے والے دیگر

دوستوں سے زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہونے کی درخواست کرتے ہیں۔ اس کے لئے ہمیں سے مناسب تیاری کی ضرورت ہے۔ ہم ہمتے ہیں کہ مدد سے ہونے حالات میں دور دراز سفر کوئی آسان کام نہیں لیکن عشق و محبت کی راہ میں بڑی سے بڑی روک بچو چننا اور ہمت نہیں رکھتی یہی وجہ ہے کہ باوجود مخالف حالات کے ہر سال بیسیوں مخلصین محض روحانی رشتہ کی بنا پر اس مقدس ہستی کی زیارت کے لئے نہیں پہنچتے ہیں۔ اور خدا کے فضل سے وہ بھی گمراہی میں نہیں لپے بلکہ خدا تعالیٰ ان کے نفوس و احوال میں رکعت ڈالنا اور ان کے جذبہ عشق و وفادار کو بڑھانا چاہتا ہے۔ اس کی تمام تر وجہ اس شانہ کے نامور مدرس کی وہ درد مندانه دعا میں جو اس بارکت اجتماع میں شمولیت کے لئے ان کے لئے خداوند علیہ السلام نے لکھی۔

جلسہ سالانہ کے تعلق میں ذاتی عادی کے ساتھ دوسری چیز، اخراجات کی ہمسائی ہے۔ اس کی طرف بھی احباب جماعت کو خاص توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ چونکہ سلسلہ کے سارے کام احباب جماعت کے تعاون ہی سے چل رہے ہیں اور جماعت کا یہ سالانہ جلسہ تبلیغی اور تربیتی نقطہ نظر سے خاصی اہمیت رکھتا ہے اور اس میں شامل ہونے والے ہمدردانہ عق فیضیات اور دیگر مفروضہ اختلافات کے لئے لازمی طور پر لیا جاتا ہے ضرورت ہے۔ جو احباب ہی کے تعاون سے پورے ہو سکتے ہیں۔ اس کے لئے جماعت کی طرف سے جو شرح مقرر کی گئی ہے اس کے مطابق وعدہ لینا ہدایت ضروری ہے۔ بلکہ وہ دوست جو حالات کی مجبوری کے باعث جلسہ سالانہ میں ذاتی شمولیت سے محروم ہوں اس طرف سے نالی قربانی میں سہا پان حصہ لے کر ملے گا کہ میاں بنا سکتے ہیں۔

ریلوے حادثات کی کثرت آج کا تازہ پرچہ ہمارے سامنے ہے صرف ایک ہی دن میں پانچ ریلوے حادثات کی اطلاع فرمیں ملاحظہ فرمائیں۔

سے گذر رہی تھی۔ زبردست حادثہ پیش آیا جسٹا ایک ماہ سے کچھ ڈبے آگ لٹ کر پیچے جا کرے۔

مبارک ۱۳ جولائی۔ آج جمعہ اور دھرتی میں گاڑی کا آج اور آج کے ساتھ ڈالے چار ڈبے سمیٹی پور اور اجیار پور ریلوے سٹیشنوں کے درمیان پٹری سے اتر گئے۔ نتیجہ کے طور پر مسافر موقع پر ہی ہلاک ہو گئے اور ۱۴ مسافر سخت زخمی ہوئے جس میں سے ۶ زخمیوں کی حالت خراب بیان کی جاتی ہے۔

— ایک اور حادثہ میں ایک مال گاڑی کے ۱۴ ڈبے جو پالمپور سے آ رہی تھی واڑہ اور ساہیوال کے درمیان پٹری سے اتر گئی۔

— ویلٹن ریلوے کے گودھارتیا سیکشن پر بھی ایک بلی کے حادثہ کی اطلاع ملی ہے۔ جبکہ ایک مال گاڑی کا آج اور دو ڈبے میلوور ریلوے سٹیشن کے نزدیک پٹری سے اتر گئے۔

لوہا بنگلور سیکشن پر بھی ایک ریل حادثہ کی اطلاع ملی ہے۔ جبکہ ایک گاڑی کے چھ ڈبے جو کہ مگام سے پورچ جا رہی تھی۔ آدھی رات کو ریل پانچ اور چھیل ریلوے سٹیشنوں کے درمیان پٹری سے اتر گئے۔

ویرتاپ بالندھ ۲۲ جولائی اگر دونوں میں کچھ احساس باقی ہے اور داغ اپنے اندر غور و فکر کا مادہ رکھتے ہیں۔ تو ہمیں پوری سنجیدگی سے ان حادثات کے حقیقی باعث پر غور کرنا چاہیے۔ ہاؤ نقصان رساں پہلوئی توری اصلاح کی کوشش کرنا چاہیے۔ آخر آئے دن یہ اندیشناک واقعات ہمارے حق میں کوئی اچھا ریکارڈ تو قائم نہیں کر رہے۔ تاکہ کوئی آزادی کی لہر نہ ہو جس کی ذمہ داری سے سنبھلے ہو گئے! ذرا تقسیم ملک سے قبل کے حادثات سے ان حادثات کا مقابلہ کیجئے کیا ملک کے آزاد ہوتے ہی ریلوے لائنز اور مختلف پٹی بے کار ہو گئے! یا متعلقہ کارکنان ہی احساس ذمہ داری سے آزاد ہو گئے! یا کمزور اداروں کا مقام ہے کہ ہر طرف حقوق ملی کا غفلتہ تو ہے۔ اگر ادائیگی فرض کی طرف خلعی توجہ نہیں دی جا رہی۔ جب بھی ہمیں حادثہ پیش آتا ہے۔ اس کی تحقیقات کا اعلان ہو جاتا ہے۔ بہت ممکن ہے ہملہ حادثات کی باقاعدہ تحقیقات بھی ہوتی اور مناسب اقدامات بھی کے مانتے ہوں گے ان تحقیقاتوں کا کیا فائدہ جب آئندہ کے لئے حادثات کا خاطر خواہ سدباب نہ کیا جائے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ بعض حادثات قدرتی نوعیت کے ہوتے ہیں۔ جو کسی کی غفلت یا ذمہ داری سے

پہلو تھی کا دخل نہیں ہوتا۔ مگر ایسے واقعات کی نقد ادبیت ہی کم ہے۔ تاہم اگر حکم کے مطابق اپنی ذمہ داری کا مکمل اہتمام اس میں کریں اور ایسے فراموشی کی سرانجام دیں تو تاہی: سہل انکاری سے کام نہ لیں تو آئے دن رہتا ہونے والے حادثات میں بہت حد تک کمی ہو سکتی ہے۔

بے شک کسی حادثہ کا شکار ہو سونے تو داپس نہیں آسکتے یا مالی نقصان کی تلافی ممکن نہیں۔ لیکن ایسے نقصان سے سبق حاصل کرنا بھی توفیق بات ہے۔ اور اس کی طرف توجہ دلانا ہمارا مقصد ہے۔ ہمیں محکمہ کے سیدار مفروضہ دار احسان کو فوری طور پر سنجیدگی سے غور کرنا چاہیے۔ تاہم ایک ماہ اعتماد میں کیا ہو وہ دور دراز کے سفر کے لئے بے دھوکہ اپنے گھروں سے نکل کر بھی ہوتی ہے قائم رہے۔ اور آئے دن حکم کے لاپرواہ ملازمین کی غفلت شعاری کو سزا دینا چاہیے!

جمہور کی لعنت

”جمہور ایک بڑی رسم ہے۔ اس سے نہ صرف ہمارے سواج کے دستور الخلل فقہی مشکلات میں اضافہ ہوتا ہے۔ بلکہ بے شمار نوجوان زندگیاں ای بڑی رسم کی وجہ سے اپنی جان عزیز کی ہلاکت میں بھی کیونکہ وہ اپنے عزیز والدین کی پریشانی برداشت نہ کر سکتی تھیں۔ بہت سے عزیز والدین کی قابل مشادہ زندگیاں صرف اس وجہ سے کافی عرصہ تک شادی سے نہ ملتی ہیں کہ اس کے والدین شادی پر مجبور ہونے کی تمنا نہیں کر سکتے۔ ویرتاپ پٹی ۱۰“

یہیں ایک غیر مسلم شخص نگر کے خیالات چلنے جمہور کی بڑی رسم کے خلاف آواز اٹھانے ہوئے اسے ایک نیک قرار دیتے۔ جہاں تک اس عبادت میں بیگانہ اور لگن کو اس رسم کی نذر ہو جانے کا تعلق ہے آئے دن کے واقعات اس کو تصدیق کرتے ہیں۔ چنانچہ پٹیلے ہندو ہی اسکی ایک دو رنگ اور ناقابل عورت مثال اظہار میں مشاعرے ہوتی تھی۔ جسے اخبار ریاست ملی نے مختصر طور پر اپنے ایک فوش میں لکھا اور چلنے مختصر ریاست کے اس ٹوٹ کو جرت کی خاطر دوسری جگہ مجھ نقل کر دیا ہے۔

ہاری خواہش ہے کہ میں مختصر یہ رسم اپنی ایک عبادت میں سامنے آجگئے۔ اسے غلات ساچ کے ضمیر کو بیلہ کیا جاتا نہایت فزوری ہے۔ اور صرف یہ کہ عوام کو اس کے ترک کرنے کی پرواز تلقین کی جائے بلکہ تمہارے کما حدیث و رسوخ اپنی راکھوں کی شادی کے موقع پر اس کا عملی نمونہ دکھائی۔

ہمت لکھی ہے کہ آزاد کاری یہ رسم اچھے عبادت پرستی ہوگی اس وقت سے شادی کے بعد لڑکے اور لڑکی کو اپنا گھر بنانے میں کچھ مدد مل سکتی ہے۔ کیوں کہ عورت میں کباب و روح بڑے بازی کا رنگ اختیار کر چکا ہے اس کی جانب ہلانے کی کوشش کی جانی چاہیے۔ اگر ہم نے کچھ توفیق فرمائی کر کے اپنے لیے لالچوں کو شہتہ خاطر سے خود

جمہور کی لعنت ہے کہ اس کے غلاموں کی شادی کا وقت نہیں ملتا ہے۔

مَدَّخًا نِيْسَهُ رِقِيًّا خَيْرًا لِّمَا عَمِلُوْا فِيْهِ
 دَعْوًا وَّ اَجْعَلْ بَيْنَكُمْ وَّ بَيْنَهُمْ
 رَدًّا مَّا اَنْتُمْ لِرَبِّ الْعَدُوِّ بَدَّهَ حَتَّى
 اِذَا سَارَى اَيَّانَ الْقَدْحِ فَمَنْ قَالِ
 اَنْتُمْ حَقِيْقًا اِذَا اِنْتَهَتْ ذَا اِلْتِمَالِ
 اَنْتُمْ اَنْ تُوْرَعَ عَلَيْهِ ذَمُّ اَنَا جَسْمَلِ
 اِسْطَاعًا اَنْ تَنْظُرُوْا رَدًّا مَّا اَسْتَعْمَلُوْا
 كَمَا نَقَضَا تَالِ هَذَا رَحْمَةً لِّمَنْ
 رَقِيًّا جَزَا اِذَا اَجْمَعُوْا رَحْمَةً رَقِيًّا حَقِيْقَةً
 ذَمُّكُمْ جَزَا اِنْ رَدَّكُمْ رَقِيًّا حَقِيْقَةً
 تَوَقُّفًا اَنْتُمْ لِمَنْ يَوْمَ مَدِّ عَمْرٍ
 فِي الْبَحْثِ وَرَقِيًّا فِي الْمَوَاقِفِ فَصَلِّتُمْ
 حَتْمًا وَّ عَمْرٍ مَنَابَهَ هَمَّ كَيْفِيَّتِهِ
 لِلْمُخِيْرِيْنَ عَزْمًا لِّبَنِي الدِّيْنِ
 كَانَتْ اَعْيُنُهُمْ فِي غَلَاظِ عَمَلِ
 ذِكْرِي وَّ كَيْفَا اَنْتُمْ اَلَيْسَتْ طَبَقِيْنَ
 سَمْعًا وَّ اَلَيْسَتْ اَلَدِّيْنِ كَيْفِيَّتِهِ
 اَنْ تَنْتَقِبُوْا وَاَعْيَادِيْ سِيْنِ دَرْجِي
 اَلَيْسَاءُ اَنَا اَعْتَدُ نَا حَمَمٌ لِّكَيْفِيَّتِهِ
 فَرَاكِهِ قُلْ هَلْ نَسَبْتُمْ اَلْاَحْسَبِيْنَ
 اَحْمَاكِهِ اَلدِّيْنِ سَمْعِيَّتِهِ فِي الْخَبِيْرَةِ
 اَلدِّيْنِ سَمْعِيَّتِهِ سَمْعِيَّتِهِ اَنْتُمْ
 يَحْسَبُوْنَ صَمْعًا وَّ كَيْفِيَّتِهِ

ان آیات اور اس سے جو پہلی آیت
 میں ذوالقرنین اور شاہ راجی توری کے لئے
 واقعات کی طرف اشارہ کیا گیا ہے اور بتایا
 ہے کہ یا جو صاحب فرماؤں جو شمالی ایشیاء
 اور مشرقی عرب کے علاقوں میں رہتے تھے
 ایشیاء کی طرف سے اس راجی کے لئے
 تھے۔ ذوالقرنین نے ان اقوام کے حملوں کو
 بڑی سختی سے روک دیا اور یہ اقوام ایشیاء
 کے انتہائی شمال مغرب اور عرب کے مشرق
 میں رہتے تھے۔ اور ذوالقرنین نے ان اقوام کو
 کیا کہ ان اقوام کے ایشیاء میں آنے کی صورت
 ہی نہ رہے۔ اور ان کے حملوں سے نجات
 کے لئے ایک دیوار بنا دی۔

سورہ کہف کی آیات جو اوپر لکھی گئیں
 میں ذوالقرنین کے اس واقعہ کا ذکر
 ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے ان کے ذوالقرنین
 جب وہ دیواروں کے درمیان پہنچا تو اس
 نے ان کے دوسرے کھانے والے لوگ پائے
 جو مشکل اس کی بات سمجھتے تھے۔ انہوں نے
 کہا کہ آئے ذوالقرنین یا جو وہ صاحب یقیناً
 اس ملک میں خدا پھیل رہے ہیں لیکن کیا
 ہم لوگ آپ کے لئے کچھ خراج اسی شرط
 پر مقرر کر دیں کہ آپ ہمارے درمیان اور
 ان کے درمیان ایک دیوار بنا دیں۔ اس نے
 کہا کہ میں تم کے کاموں کے متعلق میرے
 رب نے جو طاقت مجھے بخش ہے۔ وہ دونوں
 کے امانوں سے بہت بہتر ہے۔ اس لئے
 مجھے اپنی طاقت کے مطابق خود دوسرے تاکہ میں
 تمہارے درمیان اور ان کے درمیان ایک
 دیوار بنا دوں۔ تم مجھے دوسرے کے لئے
 لاؤ۔ چرچہ یہ وہ لوگ تیار ہوئے تھے۔

یہاں تک کہ جب اس نے پہاڑ کی
 دونوں چوٹیوں کے درمیان دیوار بنا
 دی۔ تو اس نے ان سے کہا کہ اب مجھے
 گلا بھرا تا بنا لاؤ۔ تاکہ میں اس کو اس
 میں استعمال کر کے اس کو مفید کر دوں
 پس جب وہ دیوار بنا دی ہو گئی۔ تو یا جو
 دما جو کے لئے رک گئے۔ نہ تو وہ
 اس دیوار پر چڑھ کر اس کو پھینک سکے
 اور نہ اس میں کوئی سوراخ کر کے
 اس پر ذوالقرنین نے کہا کہ یہ کام
 محض میرے رب کے احسان سے
 ہوا ہے۔ پھر جب عالمگیر مطالب کے
 متعلق میرے رب کا وعدہ پورا
 ہونے پر آئے گا۔ تو وہ اسے قوی
 کر دیں گے برابر کر دے گا۔ اور میرے
 رب کا وعدہ ضرور پورا ہو کر رہے والا
 ہے۔ یعنی وہ موجود وقت آئے والا
 ہے جس کے یہ قوی جذب مشرق کی طرف
 ٹھہریں گی۔ اور یہ دیوار سیکڑا ہو جائے
 گی کیونکہ ان قوموں کا وہ اٹھنا بند کرنے
 فرما رہے ہوں تاکہ اور یہ دیوار ان کے
 لئے روک نہ ہو سکتی تھی

پھر اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے جب یہ
 وقت آجائے گا تو تم ان قوموں کو
 ایک دوسرے کے خلاف جوڑ دینے
 چھوڑ دو۔ ہوتے ہوئے چھوڑ دینے
 اور بھل بھال ہونے کے کارروائیوں میں
 چل کر جانے کے لئے تم ان سے کٹ کر
 کر دیں گے۔ اور میرے دن جنم کو کا
 کے سامنے سے نہیں گئے۔ ان کے
 سامنے جن کی آنکھیں میرے لئے کھلیں
 کریم کی طرف سے غفلت کے پردہ میں
 تھیں۔ اور وہ سننے کی طاقت بھی نہیں
 رکھتے تھے۔ تو کیا میرے کچھ دیکھ کر
 بھی وہ لوگ جنہوں نے کفر اختیار
 کیا ہے سمجھتے ہیں کہ مجھے چھوڑ کر
 بندوں کو روکنا کرنا سب سے بڑے
 نونازوں کی بنیاد کے لئے جنم
 بنا کر رکھا ہے۔ تو انہیں کہہ کر کیا تم
 تمہیں ان لوگوں سے ہم کا کہیں جو اکل
 کے لحاظ سے میرے سے زیادہ گھانا پانے
 داسے ہیں۔ یہ وہ لوگ ہیں۔ جن کی تمام تر
 کوشش اس دنیا ہی زندگی میں ہی تک
 گئی ہے۔ اور وہ خیال کرتے ہیں کہ وہ
 اچھا کام کر رہے ہیں۔

ان آیات سے صاف پورا پورا ظاہر
 ہوتا ہے کہ آخری زمانہ میں ترقی کرنے
 کرنے یا جو دما جو دونوں قوی دنیا
 کے حکم پر ناطق ہو جائیں گی۔ اور
 پھر آپس میں ان کی رقابت شروع ہو جائے
 گی۔ اور آخر کار دونوں کی آپس میں
 بھڑ بھڑ ہو جائے گی۔ اور وہ ایک دوسرے
 پر ہنگامہ برپا کرے گی۔ (اللہ اعلم بالصواب)
 موجب بن جائیں گے پھر فرمایا کہ وہ دونوں

بڑی صنعتی قویں ہو گئے۔ اور عجیب عجیب
 ایجادیں کریں گی۔ لیکن وہی اور فلا
 کے ساتھ تعلق پیدا کرنے کی طرف
 سے غافل ہو جائیں گی۔ اور اس وجہ
 سے ان کی ذہنی اور علمی ترقی بیکار
 ہو جائے گی۔ اور ان کو تباہی سے بچا
 نہیں سکے گی۔
 یہ چشم گوئیوں موجود زمانہ پر ہر ایک
 صادق آتی ہیں۔ اسلامی حکومت کا تزلزل
 سترھویں صدی کے شروع میں ہوا ہے
 اور اس کے بعد مغربی حکومتوں کی سیاسی
 رکنی شروع ہوئی ہے۔ اور اس کی
 ترقی ہوئی ہے۔ اور فلسفہ اور ادبیت
 نے مزید بڑھنے شروع کیے ہیں۔ جن
 کے نتیجے میں آخر مذہب باطل بننے کا
 جو کہ کیا مادہ کی فاعلیت منطقی
 حکومت کی اتباع کر کے اتھارہا ہے
 کہ ایسی ایسی شکلیں پیش کریں کہ دنیا کو
 حیرت ہو جائے۔ اور پھر اس سے ایک نتیجہ
 کیونکہ ہے۔ دنیا کے بیدار کرنے والے
 ایک خدا اور اس کے نظام کو چھوڑ کر
 میں سمجھتی ہوں کہ دنیا کی ترقی یا مادی
 ازم سے دوسرے کسی اور دلیل کو تسلیم
 کر سکتی ہوں۔ خدا تعالیٰ اور اس کی
 تعلیمات کو نظر انداز کر کے یا تو ہمیں
 یہاں نشا ہو کر کسٹام انسان پر رہیں
 اور دنیا کی سب چیزیں ان میں زور کے
 ساتھ زرا برتھیم کر دینی جائیں۔ یا یہ
 انسان بننے کے لئے کچھ نہیں کی لاشی آس کی
 بھینس۔ طاقت ہی اصل چیز ہے جن
 کے پاس طاقت ہے وہی قابل ہے۔
 اور وہی دنیا کی نعمتوں کا مستحق ہے۔

آخر ان دونوں نظروں کے سوا خالص
 عقل اور کیا نظریہ پیش کر سکتے ہیں
 مذہب ہی ہے جو خدا اور مخلوق کو دنیا
 میں لاک ایک درمیان راہ پیش کرتا ہے
 در عقل تو ان دونوں نظروں کے سوا
 کسی جگہ نہیں ٹھہرتی۔

یا جو دما جو کے متعلق بائبل میں
 بھی پیش گوئی پائی جاتی ہے۔ اور بتایا
 گیا ہے کہ آخری زمانہ کی ان دونوں
 طاقتوں (یعنی یا جو دما جو) میں
 رقابت طے پڑھے آخر لڑائی کا موجب
 ہو جائے گی اور وہ دونوں ایک دوسرے
 کے خلاف آئیں اسلحہ کا استعمال کریں
 گی۔ چنانچہ حزقیل باب ۲۸ آیت ۱۸
 ۲۲ میں فرماتا ہے۔

”کہ ان ایام میں جب جوج ہونگی
 کی مملکت پر چڑھائی کرے گا
 تو میرا قہر میرے ہجرہ سے نمایاں
 ہوگا۔ خداوند خدا فرماتا ہے۔
 کیونکہ میں نے اپنی جزیت اصطاف
 تہری زابا لے لی تھی ان روز
 اسرائیل کی سرزمین میں سخت

زندہ لائے گا یہاں تک کہ
 سمندر کی جھلیاں اور آسمان
 کے بندے اور بندہ کے
 چرند سے اور سب کی طرف سے
 جو زمین پر بیٹھے جھپٹتے ہیں اور
 تمام انسان جو روئے زمین پر
 ہیں میرے حضور تھر تھرا رہیں گے
 اور بنا کر ڈھکیں گے۔ اور
 کراڑے بیٹھے جائیں گے۔ اور
 ہر ایک دیوار زمین پر پگڑیاں
 اور زمین اپنے سب پہاڑوں
 سے اس پر تلواریں طلب کر دے
 گا۔ خداوند خدا فرماتا ہے اور
 ہر ایک انسان کی تلوار کے
 تختہ کی پگڑیاں۔ اور میں دباؤ
 بھیج کر اور خونریزی کر کے
 سزا دوں گا اور اس پر اور اس
 کے لشکروں پر اور ان بہت
 سے لوگوں پر جو اس کے ساتھ
 ہیں۔ سخت کا عین اور بڑے
 بڑے آؤں اور آگ اور
 گندھک برسائیں گا۔
 یہ عذاب ۲۹ آیت تک بیان کیا
 ہے۔

اور اس امر کی بیاڑوں پر
 اپنے سب لشکر اور جانینوں
 محبت کر جائے گا اور میں تجھے
 ہر قسم کے شکاری پرندوں اور
 لہندان کے درونوں کو دوں گا
 کرکھا جائی۔ تو کھلے میدان میں
 گرسے گا کیونکہ تو ہی سے کیا
 خداوند فرماتا ہے۔ اور میں
 یا جو دما اور ان پر جوڑی جانک
 ہیں اس سے سکونت کرتے ہیں
 آگ بھیجیں گا

قرآن کریم اور بائبل کی روایات جو
 اوپر لکھی جا چکی ہیں۔ ان سے ظاہر ہوتا ہے
 کہ بائبل اور قرآن کریم دونوں یا جو د
 یا جو د کی لڑائی کے متعلق متفق ہیں۔
 لیکن قرآن کریم بائبل سے ایک بات
 زائد فرماتا ہے۔ اور کہتا ہے
 کہ جہاں تک ان کے سیاسی نظروں
 کا سوال ہے وہ دونوں ہی اسی لڑائی
 میں متشابہ ہو جائیں گے۔ اور دونوں
 میں سے کوئی بھی اپنی سمتی کو اس جنگ
 کے بعد زیادہ دیر تک قائم نہیں رکھ
 سکے گا۔

احادیث سے معلوم ہوتا ہے کہ جب
 دجال اور یا جو دما جو کے تختے پر
 ہوں گے اور اسلام کو دور ہو جائے
 گا۔ تو اللہ تعالیٰ اسلام کی حفاظت
 کے لئے مسیح موعود کو نازل کرے گا۔
 اور وہ مشرق میں ظاہر ہوگا اور اس
 کے آنے کے بعد دجال ہلاک ہو جائے گا

پسین کی زمین میں احمدی مبلغ اسلام کی تبلیغی جدوجہد

رپورٹ بابت ماہ جون ۱۹۵۸ء

(اردو ترجمہ پوری گرم اپنی صاحب نغمہ مبلغ اسلام مقیم ہیں)

اس ماہ صنعتی پیش کش کے موقع پر خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے مبلغ اسلام کا کافی مقبولیت۔ تربیتاً یکدم اضافی میں برابر لڑ چکے ہیں۔ ان میں سے بعض نے اسلام کے متعلق گہری دلچسپی کا اظہار کیا۔ برصغیر میں پانچ ماہوں سے علاوہ جرمن، ڈچ، انگریز، سوئس، فرانسیسی اور کئی اور ممالک کے مسلمانوں کو بھی مبلغ اسلام کا مقبولیت اور ان کو اسلام کے متعلق مزید واقفیت حاصل کرنے کی تہنیت دلائی۔

ایک مسلمانوں کی طرف سے برڈیسٹر نے اسلام کے متعلق تہنیت گہری دلچسپی کا اظہار کیا۔ ایک روز انہوں نے بہت سے احباب کو جمع کر کے مجھے کہا کہ اسلام کے متعلق انہیں مزید معلومات بہر بخشنا۔

ایک مسلمانوں دوست جس کا خاندانی نام "الغنا" ہے دو کتابیں پڑھ رہے ہیں۔ اور تہنیت خوشی میں کہ ان کو اپنے آپ کو امداد کے لیے مذہب کا پتہ لگ جائے۔ تینوں کے کام میں بہری کافی مدد کر رہے ہیں۔ ارادہ ہے کہ اگر اسلام پر ایک دلچسپ کا انتظام ہو جائے تو زینتین اصحاب کا مدعو کر کے اسلام کے متعلق مزید واقفیت بہر بخشنا۔

ایک فرانسیسی کے ساتھ ڈسٹ۔ لارسلو ڈسٹ اور اس طرح بہت سے یونیورسٹی کے طلباء نے کتب خریدیں۔ اسلام کے متعلق گہری دلچسپی کا اظہار کیا۔ ایک نوجوان کئی صفحات پر مشتمل خط ملا۔

کچھ کی تلاش میں ہے۔ کتابیں پڑھ رہا ہے۔ میں نے اسے جواب دیا ہے کہ خط کے ذریعہ ملاقات کا وقت مفروضہ کر کے مجھے ملے۔

ایک خاتون نے کتب خریدیں حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا فوٹو پیکر کئے گئے۔ کہ ان کو میں نے خواب میں دیکھا تھا۔ میں نے ان کو کہا کہ آپ کو اسلام کی سچائی کا تہنیت لگ گیا ہے۔ آپ کو اس "فورلورڈ" کو بھی اسلام کے سچے لوگوں کو قبول کرنے میں تہنیت نہیں کرنی چاہیے۔ مجھے گھر کھانے بہر بخشنا اور نواز و عزیزہ کے متعلق تعقیب سے آگاہی چاہی۔ ایک اور خاتون نے بھی اسلام کے متعلق کافی دلچسپی کا اظہار کیا۔

ایک مسلمانوں کے بعض ممبران نے اپنے ہاں مدعو کیا۔ بعد اسلام کے متعلق سوال کرتے رہے۔ ڈھائی گھنٹہ تک گفتگو ہوئی۔

ایک مسلمانوں کے بعض ممبران نے اپنے ہاں مدعو کیا۔ بعد اسلام کے متعلق سوال کرتے رہے۔ ڈھائی گھنٹہ تک گفتگو ہوئی۔

مغرب پر اسلام کے اثرات

یہاں ہی کے ایشیائی پروگرام کے تحت

حال ہی میں سینٹ کالج کے ڈاکٹر جی ایس لوئیس اور لندن میں یونیورسٹی میں مشرقی تہذیب اور مشرق وسطیٰ کی تاریخ کے پروفیسر کے درمیان ایک مباحثہ نشر و اشاعت ہوا جس میں بٹیا گیا کہ اس میں اس وقت اور دنیا کی دنیا نسبت کے میدانوں میں یورپی تہذیب کی ترقی پر اسے ملای فوٹو کا پورا اثر ہے۔

یہ فیصلہ روٹس نے ہی بنا دیا کہ وہ دستور فلسفے سے اسلامی کہا جاتا ہے۔ مائٹریٹ غیرے عربوں نے نہیں لکھا تھا اگرچہ وہ عربی زبان میں ہی لکھا گیا تھا۔ ان میں سے بعض فلسفی نے کہا کہ انہوں نے دوسری طرف سے نقل کر رکھے تھے۔ اور ان میں سب ہی سمن نہیں تھے۔ ادب آرت تغیرات اور یورپی میں اسلامی دنیا کے ذہنی کارناموں سے یورپ عربوں کے اسپین اور مسیحی فتح کرنے کے بعد وراثتاً سبھی لکھیں سائنس۔ طب اور ریاضیات میں اسلامی اخراجات بڑھے۔ دوسرے فلسفی نے کہا کہ یورپی نے باہر انگریز کا خوار زنی کا حوالہ دیتے ہوئے کہا کہ مسلمانوں نے اس میدان میں بوشیادی خدمات انجام دی ہیں وہ ایک امتیازی حیثیت رکھتی ہیں انہوں نے کہا کہ بڑا تہذیبی عربوں نے مغرب کو دیا ہے وہ ریاضیات میں صفر کے استعمال سے اس کو آگاہ کرنا ہے۔ یعنی خوار زنی کی دریافت نہ لگتی اس نے بھی بڑھتی پاکستان دیندرستان سے معلوم کیا تھا۔ لیکن صفر کی اہمیت اس نے ہی پہلی مرتبہ معلوم کی ہے اس لیے وہ مستحق تہنیت ہے۔ اہل مغرب سے کم سے کم ڈھائی سو سال قبل عربوں کا فضل

کے ایک نے کتاب خریدی اور مجھے دیکھ کر کتاب جانے کی دعوت دی ہے۔ ایک کارخانہ کے مالک نے دو کتب حاصل کیں۔ اور مجھے اپنا پتہ دیا ہے۔ اسی طرح ایک اور صاحب نے بھی دو کتب لی ہیں اور مجھ سے گفتگو کرنے کی خواہش کا اظہار کیا ہے۔ ایک ہسپتال میں جہاں اضافی کو تبلیغ کی دو خاتون یا نامہ اور جنرل امریکی تھیں ان کو اسلام کا اقتصادی نظام دیا۔ اسی طرح فردا فردا اور دو مہینے تبلیغ کے سیر آئے۔

ایک روز ایک ممالک میں یورپی کے متعلق معلومات حاصل کیں۔ اور اسلامی اصول کی تفاسیر خریدی۔ ایک روز میں نے سندرگاہ پر کھڑے ہو کر تبلیغ شروع کر دی اور لوگوں کا ہجوم ہو گیا۔ ایک دوست نے اسلامی اصول کی تفاسیر خریدی۔ بہت سے لوگ جمع ہو جاتے تھے اور دو تین گھنٹہ ان میں اسلام کے اصول کے متعلق بیان کیا جاتا رہا۔

سندرگاہ پر ایک انگریز ڈاکٹر کو بھی طرح ایک اور انگریز دوست کو جو لندن مسجد کے قریب رہتے ہیں۔ تبلیغ کی خاطر ان کو وہاں کے شیخ کا ایڈریس جہاں انہوں نے وہاں جانے کا وعدہ کیا۔ دو مہینے مسلمانوں نے احمدیت کے ساتھ دلچسپی کا اظہار کیا۔ ایک دیکھ کر کتاب

معلوم ہو چکا تھا۔ بارہویں صدی میں انہیں جاکر مغربی حساب طرز نے اعداد اور صفحہ کتابت کا ایک نیا فن شروع کیا۔ ڈاکٹر لوئیس نے کہا کہ "ریاضیات کے علاوہ بھی مسلمانوں نے علوم و فنون میں گراں قدر خدمات انجام دی ہیں۔ ریاضی صرف فلسفی نہیں تھے۔ انہیں سائنس اور حساب کی طرح طیب بھی تھے۔ چنانچہ بیچک اور خسرہ پیمان کا مفاد تحقیقی ان دو جہازوں پر پہلا واضح بیان ہے۔ اس مفاد کا طبعی انگریزی فرانسیسی اور یورپ کی دیگر تمام زبانوں میں ترجمہ ہوا تھا اور ۱۹۲۷ء اور ۱۸۹۳ء کے درمیان عربی میں اس کی باریک مختلف اشاعتیں ہوئیں پھر ابراہیم خانی ایک مشہور عربی نے سربری (جہاں ایک جامع مقام تحقیقی سربری تکم کیا تھا۔ جسے آگسٹ ڈیویرسٹی کے طبع نے ۱۸۵۸ء میں شہریت بنی دوسری کتاب کے شائع کیا گیا۔ جو یورپی میں مہیا کیا گیا۔ اس کی زیادہ تر تہذیب عربی تھی چنانچہ اس کے تمام الفاظ "ان" سے شروع ہوتے ہیں مثلاً الصفا و بصرہ۔ آپسٹی کے سائنس فریضے مسلمانوں نے ہی مشرق وسطیٰ سے لاکر اسپین اور سیلیسی پر لایے گئے۔ اور انہوں نے چاند اور کئے ویزو کو بھی مغربیوں نے کھوجا دیا۔

یہ فیصلہ روٹس نے کہا کہ کتابوں کی دنیا میں "الغنا" کے ترجموں نے یورپی قابو میں بڑھا۔ ذری کہ اور دیا بڑا اثر ڈالا۔ اگرچہ خود عرب ممالک میں اسے بھی اوجھے دوسرے کے ادب میں شمار نہیں کیا گیا۔ غالباً اس نے بالواسطہ طور پر یورپ کا مشہور تصانیف مثلاً سوکھٹ کی "تخلیو کے سفر نامہ" کی "بیلزیریز" اور "دانش" کی "ڈاکٹ" کے کھنکھنے کی تحریک پیدا کی۔ مغربیوں نے اس بات پر اتفاق کیا کہ عربی وسطیٰ میں اسلامی دنیا نے علوم و فنون کے میدان میں مغربی تہذیب کے ارتقاء و عروج میں بڑا نمایاں کردار ادا کیا ہے۔ بلکہ روٹس لوئیس کا خیال یہ ہے کہ اسلامی دنیا کی خدمات اس ضمن میں اس قدر وافر ہیں کہ اگر مغربی دنیا کبھی عالم وجود میں آتی تو مشرق کی حالت زیادہ درگوں مذہبی تہذیب اسلامی دنیا کی مدد کے مغرب کی حالت آج تک بالکل مختلف ہوتی ہے۔

ذہانت و دراصل نتیجہ سے کامل توجہ کا۔ اگر ہم کامل توجہ کی عادت ڈالیں تو لازماً حمار سے اندر ذہانت پیدا ہوگی اور یہ ذہانت پھر ایک مفاسد پر مبنی جس کی تہذیبی ترقی کرتی رہتی ہے۔

و تقریر حضرت علیؑ علیہ السلام

مندیہ الفضل ۱۲/۳۹

غیر مسلم العین حضرات کی متضاد روش

بذریعہ صدق جدید لکھنؤ کے تبصرہ پر ایک نظر

انکم مولوی شریف احمد صاحب ایچ این ایچ صاحبہ لکھنؤ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عقیدہ ہے

اعلام احمد صاحب قادیانی باقی مسلمانوں کے لیے ہے۔ وہ ہندی اور مسیح موعود ہیں۔ جس کے ظہور و بعثت کی پختہ کوئی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمائی تھی چیت کی خود حضرت مرزا صاحب علیہ السلام عقیدہ طور پر ایمان فرماتے ہیں۔ کہ۔

”میں اس قدر اقلانے کہ تم لکھا کہ تم ہوں جس کے قبضہ قدرت میں ہمیری جان ہے کہ میں ہی مسیح موعود ہوں جس کی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے احادیث صحیحہ میں فرمادی ہے مروج بخاری اور مسلم اور درود صحیحہ میں فرمادے ہیں۔ اور لغزات جلد اول ص ۱۱۱۱

یہ فرمایا ہے۔ ”میں اس قدر اقلانے کہ تم لکھا کہ تم ہوں کہ جس کے ہاتھ میں میری جان ہے کہ اس نے مجھے بھیجا ہے اور میرا نام ہی رکھا ہے“ (تحقیق تیسرا ایڈیشن ص ۱۱۱)

مسیح موعود کے کلام کے بارے میں جو کچھ سننا سخت

یاد رہے کہ انکار نہیں بلکہ یہ اللہ اور اس کے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا انکار ہے۔ کیونکہ جو میری تکوین کرتا ہے وہ میری تکوین ہے۔ وہ میری ہی ہے۔ خدا تعالیٰ کی مخالفت کرتے ہیں۔ (مغزات و احادیث)

یہ فرمایا ہے۔ ”میرا انکار نہیں بلکہ یہ اللہ اور اس کے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا انکار ہے۔ کیونکہ جو میری تکوین کرتا ہے وہ میری تکوین ہے۔ وہ میری ہی ہے۔ خدا تعالیٰ کی مخالفت کرتے ہیں۔ (مغزات و احادیث ص ۱۱۱۱)

اللہ کی جماعت کا قیام حضرت مرزا صاحب دعویٰ جدید ہیں۔ وہ مسیحیت پر جو لوگ ایمان لے آئے اور خدمت دین اور ارشاد اسلام کے فریضہ کو انجام دیتے کے لئے میدان عمل میں نکل آئے۔ ان کے ایک ایک جماعت نام کی گئی جس کا نام جماعت

بہر کسی یا منت آئے!!
جماعت احمدیہ کی شاخ ہونیا یعنی دو شاخیں ہیں

مرکز قادیان ہے اور حضرت مرزا صاحب علیہ السلام کے جملہ عادی پر ایمان رکھنے والی جماعت میں خلافت کی مثال اور اس کے دہس سے واسطہ ہے۔ وہ ہمیشہ برلا جماعت احمدیہ کے منشور عقائد کو پیش کرتی۔ اور اس کی امتیازی عملی تعلیم پر قائم ہے۔ یاد فرمائیے کہ اس عقائد میں روز افزوں ایمان نہ ہوتا ہے۔ جماعت احمدیہ قادیان سے ہمیشہ میلانگ دہل اعلان کیا کہ مامور برائی حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام اس صدی کے مجدد اور مسیح ہیں۔ اور وہی ہیں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے الہیات میں آپ کو نبی کے نام سے پکارا۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خود آپ کو نبی اللہ قرار دیا ہے۔ ان آپ کی بی بیوت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض روحانی سے حاصل کر دے۔

اسلام اور زندہ رسولی مسلم کو ماننے والی ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے ایک روشن ثبوت حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام پر بھی ایمان رکھنے والی ہے۔ اس لئے اعتقاد ہی اعتبار سے اس جماعت کو مسلمانوں کے دوسرے فرقوں پر ایک نمایاں تفوق حاصل ہے۔ دوسری طرف یہ جماعت اشتاعت اسلام کے مبارک کام کو ہر قسم کی قربانیوں کے ساتھ انجام دے رہی ہے۔ جس سے مسلمانوں کی دوسری جماعتیں محروم ہیں۔ اس لئے عملی لحاظ سے بھی اس جماعت کو دوسروں سے امتیاز حاصل ہے۔ جو کہ جماعت احمدیہ ایک امام کے تابع اور ایک مرکز پر جمع ہے۔ اور وہ اپنے ایک مخصوص پروردگار پر عمل پیرا ہے۔ بعض لوگ جو خود کہہ سکتے ہیں۔ اور یہی کسی کو کلمہ حدیث اسلام کا نام کرتے ہوئے دیکھتے ہیں۔ کبھی کبھی اپنے اندر اسلام کا جو شمس محسوس کر کے داعیانہ انداز میں فرمادیتے تھے۔ کہ ہاشم اس جماعت کے اعتقاد ہی پر ہے۔ ہوتے اور یہ لوگ مسلمانوں کی دوسری جماعتوں سے علیحدہ نہ رہتے۔ بلکہ حقیقت میں ان کی اس نصیحت کا مال صرف یہ ہے کہ جماعت احمدیہ اپنی خصیصیت کو ترک کر کے آہستہ آہستہ دوسرے فرقوں میں مذہب سوکران کا حصہ بن جائے۔ اور اشتاعت اسلام کے پارکیت کام سے باقی مسلمانوں کی طرح دست بردار ہو جائے اور مسلمانوں کی یہ ایک زندہ متحد اور فعال جماعت بھی بریکار اور جامد ہو کر رہ جائے۔ فرمادے کہ جماعت احمدیہ

جماعت احمدیہ کی شاخ ہونیا یعنی دو شاخیں ہیں
مرکز قادیان ہے اور حضرت مرزا صاحب علیہ السلام کے جملہ عادی پر ایمان رکھنے والی جماعت میں خلافت کی مثال اور اس کے دہس سے واسطہ ہے۔ وہ ہمیشہ برلا جماعت احمدیہ کے منشور عقائد کو پیش کرتی۔ اور اس کی امتیازی عملی تعلیم پر قائم ہے۔ یاد فرمائیے کہ اس عقائد میں روز افزوں ایمان نہ ہوتا ہے۔ جماعت احمدیہ قادیان سے ہمیشہ میلانگ دہل اعلان کیا کہ مامور برائی حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام اس صدی کے مجدد اور مسیح ہیں۔ اور وہی ہیں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے الہیات میں آپ کو نبی کے نام سے پکارا۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خود آپ کو نبی اللہ قرار دیا ہے۔ ان آپ کی بی بیوت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض روحانی سے حاصل کر دے۔

اسلام اور زندہ رسولی مسلم کو ماننے والی ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے ایک روشن ثبوت حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام پر بھی ایمان رکھنے والی ہے۔ اس لئے اعتقاد ہی اعتبار سے اس جماعت کو مسلمانوں کے دوسرے فرقوں پر ایک نمایاں تفوق حاصل ہے۔ دوسری طرف یہ جماعت اشتاعت اسلام کے مبارک کام کو ہر قسم کی قربانیوں کے ساتھ انجام دے رہی ہے۔ جس سے مسلمانوں کی دوسری جماعتیں محروم ہیں۔ اس لئے عملی لحاظ سے بھی اس جماعت کو دوسروں سے امتیاز حاصل ہے۔ جو کہ جماعت احمدیہ ایک امام کے تابع اور ایک مرکز پر جمع ہے۔ اور وہ اپنے ایک مخصوص پروردگار پر عمل پیرا ہے۔ بعض لوگ جو خود کہہ سکتے ہیں۔ اور یہی کسی کو کلمہ حدیث اسلام کا نام کرتے ہوئے دیکھتے ہیں۔ کبھی کبھی اپنے اندر اسلام کا جو شمس محسوس کر کے داعیانہ انداز میں فرمادیتے تھے۔ کہ ہاشم اس جماعت کے اعتقاد ہی پر ہے۔ ہوتے اور یہ لوگ مسلمانوں کی دوسری جماعتوں سے علیحدہ نہ رہتے۔ بلکہ حقیقت میں ان کی اس نصیحت کا مال صرف یہ ہے کہ جماعت احمدیہ اپنی خصیصیت کو ترک کر کے آہستہ آہستہ دوسرے فرقوں میں مذہب سوکران کا حصہ بن جائے۔ اور اشتاعت اسلام کے پارکیت کام سے باقی مسلمانوں کی طرح دست بردار ہو جائے اور مسلمانوں کی یہ ایک زندہ متحد اور فعال جماعت بھی بریکار اور جامد ہو کر رہ جائے۔ فرمادے کہ جماعت احمدیہ

”تم اگر گمراہی سے رہو تو خدا تعالیٰ جو خاص نظر پر رکھتا ہے وہ نہیں رکھے گا۔ یا جماعت اگر الگ ہو تو پھر اس میں ترقی ہوتی ہے۔“ (الحکم ۱۰ اگست ۱۹۱۸ء)
جماعت غیر مسلم العین لاہور سے نہ

صرف خلافت کا انکار کیا بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کا بھی انکار کر دیا۔ اور آپ کی بعثت کو اس رنگ پر پیش کرنا شروع کیا کہ آپ کا ماننا زمانہ قریشی برابر ہے۔ اور امتیازی عملی تعلیم کو نظر انداز کرتے ہوئے دوسرے مسلمانوں میں گھسنا چھانڈنا کر کے مانی اور سیاسی خراہی حاصل کر کے یہ سگان کی حالت اس شعر کے مصداق بن کر رہ گئے۔

نہ خدا ہی لانا نہ وصالی مہتمم نہ ادرہ کے رہے نہ ادرہ کے لیے جماعت مسابغین سے تو نکلے ہی گئے۔ غیر احمدی بھی نہیں بنوئے۔ اور بعض نے کان کے مشکوک نظریات کو دیکھ کر سخت انفرادی سے بھی ان کو یاد کیا کہ ان کی اس ملامت کی پالیسی کے نتیجے میں ان کو کوئی ”ترقی خاص“ حاصل نہ ہو سکی۔

اہل بیباک کی اپنی موجودہ روش نظر ثانی فرمائیے۔ بلکہ اس کی بی بیوں جو جذبہ جدوجہد اسی میں آپ فرماتے ہیں۔

”اب سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ جب کوئی ایسا شخص دیکھا جائے اور دوسرے کو کہے کہ تم نے خدا سے کھڑا کیا ہے۔ تو آیا اس کے سامنے کی ضرورت ہے یا نہیں۔ مانا کہ اس کا وجود سنت باطنی میں شامل نہیں اور اس کے اعلان سے فائدہ لازم نہیں آتا۔ اور اس کا سنکر اور شہ اسلام سے خارج نہیں ہو جاتا۔ لیکن کیا اس کا یہ مطلب لیا جائے کہ اس کا ماننا اور نہ ماننا برابر عیب تھوکیا ہے۔ کہ اگر کم ہوتے داروں پر اس کا یہ اثر نہ پڑتا ہے۔ کہ یہ ایک غیر ضروری چیز ہے میں پڑے۔ دوسرے ہمیں گناہ ہے مامور وقت کو ماننا ضروری ہے اس کی اشاعت کے بغیر نہ اس کا خوبصورت چہرہ دکھائی دے سکتا ہے اور نہ ہی قوم کی اخلاقی دروہائی ترمیم ہو سکتی ہے۔ خدا نے ہر موعود پر حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کے لئے عجیبت دکھائی۔ اور ہر ایک اس کی اہانت کرتے والا ذلیل اور اس کے تر مقابل آئے والے ہلاک ہو جائیں ایسے الفاظ میں آپ کا ذکر کر دے کہ جس سے معلوم ہوں۔۔۔۔۔ ایسے الفاظ سے مسلمان کی تلبیہ میں برکادش پیدا ہوتی ہے۔ ماد لوگ اس کے ہر موعودہ اہمیت نہیں دیتے جو

”اب سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ جب کوئی ایسا شخص دیکھا جائے اور دوسرے کو کہے کہ تم نے خدا سے کھڑا کیا ہے۔ تو آیا اس کے سامنے کی ضرورت ہے یا نہیں۔ مانا کہ اس کا وجود سنت باطنی میں شامل نہیں اور اس کے اعلان سے فائدہ لازم نہیں آتا۔ اور اس کا سنکر اور شہ اسلام سے خارج نہیں ہو جاتا۔ لیکن کیا اس کا یہ مطلب لیا جائے کہ اس کا ماننا اور نہ ماننا برابر عیب تھوکیا ہے۔ کہ اگر کم ہوتے داروں پر اس کا یہ اثر نہ پڑتا ہے۔ کہ یہ ایک غیر ضروری چیز ہے میں پڑے۔ دوسرے ہمیں گناہ ہے مامور وقت کو ماننا ضروری ہے اس کی اشاعت کے بغیر نہ اس کا خوبصورت چہرہ دکھائی دے سکتا ہے اور نہ ہی قوم کی اخلاقی دروہائی ترمیم ہو سکتی ہے۔ خدا نے ہر موعود پر حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کے لئے عجیبت دکھائی۔ اور ہر ایک اس کی اہانت کرتے والا ذلیل اور اس کے تر مقابل آئے والے ہلاک ہو جائیں ایسے الفاظ میں آپ کا ذکر کر دے کہ جس سے معلوم ہوں۔۔۔۔۔ ایسے الفاظ سے مسلمان کی تلبیہ میں برکادش پیدا ہوتی ہے۔ ماد لوگ اس کے ہر موعودہ اہمیت نہیں دیتے جو

آپ کا حق ہے اور آپ کے
دعوتے پسر میری طور پر گزرتے
ہیں ۰۰۰ ہمیں منجی پہلو نہیں
عکس شہمت پیدا اختیار کرنا چاہیے
ہیں اس بات پر زور دینا چاہیے
کہ حضرت مرزا صاحب اس
صدی کے مجدد اور مسیح موعود
ہیں اور اسلام اگر ذلت اور
نکبت سے نکلنا چاہتے ہیں تو
اُس شخص کی آواز پر کان دھریں
جو اپنے پاس سے کوئی بات نہیں
کہتا۔ کتنا تعالیٰ اللہ اور قابل الرسول
کی طرف مائل ہے۔ ۰۰۰ ہمیں
آپ کے بارہ میں معتز تہذیب
اختیار کرنے کی ضرورت نہیں اور
یہ اس طریق کو بھی صحیح نہیں سمجھتا
کہ میری خدمات ہی کو پیش کرنے
سے لوگ اسی سلسلہ میں مشغول
ہو جائیں گے۔ بلکہ ہم کو براہ راست
مجدد وقت کے وجود کو پیش کرنا
چاہیے۔ اور آپ کی تعظیمات
اور نشانات کو دنیا کے کفاروں
نکال لینا چاہیے۔

مذہب صادق جدید لکھنؤ کا
پہلا نام صلح کے مسیح موعود بننے
پر لپیٹا
ظاہر پیغام صلح کے اس مسیح موعود
میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بارہ
میں وقت رحمت اللہ علیہ کے دعاویہ الفاظ
تھے یہ مدیر صدق جدید لکھنؤ نے دہلی
گرتے ہوئے جس نظر پر کا اظہار کیا
ہے۔ وہ تقریباً وہی ہے جس کا اظہار
محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
ہے۔ "سردق پر بانی سلسلہ مرزا
صاحب کی تقدیر حسب دستور
درج ہے۔ لیکن نام کے ساتھ
اب کی خلافت دستور بن جائے
میں موعود و جہدی مسیح علیہ
السلام کے صرف رحمت اللہ
علیہ السلام کے لفظی معنی جو
کچھ بھی ہوں۔ اصطلاح میں یہ
دعاویہ فقہ حضرت انبیاء کے
میں کہ لکھنے والا اپنے اس
تذوق کو تیسرے مرتب سمجھ رہا ہے
جس طرح کے پیر اور موعود
ہیں۔ رحمت اللہ علیہ کے اصطلاحی
معنی نہیں۔ یہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم
نہیں صرف بزرگ ظاہر کرتے ہیں
جماعت لاہوری یہ اصطلاح
کے اپنے کو عالم صلح کے
قریب لے آئی۔ اور اسی پر
مبارکباد کی مستحق ہے۔"

مان بھی ہیں۔ تو حضرت مرزا صاحب
علیہ السلام ہمارے اعتقاد کی رو
سے وہ مسیح موعود اور مہدی مسعود ہیں
جو کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خود
صلی اللہ علیہ وسلم سے۔ اور ان کو خود اسلام
بھیجے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے
ہیں۔
من ادركہ منکم فیتراء
بہ منی السلام
وکنزل الاموال جلد ۱ ص ۱۲۱
کہ جو کوئی تم میں سے اس مسیح موعود کو پائے
وہ ہر اسلام آئے گا۔ اسی سے
جماعت احمدیہ کا حضرت مرزا صاحب
علیہ السلام کے لئے "مسیح علیہ السلام" کا
لفظ استعمال کرنا حدیث نبوی اور آپ
کے مسند اصولی کے مطابق ہے۔ کیونکہ
جماعت احمدیہ حضرت مرزا صاحب علیہ
السلام کو "مسیح موعود" اور "مسیح
یقین" کہتے ہیں۔
کیونکہ صدق جدید کے خیال میں
جب امام جہدی آئیں گے تو ان کے لئے
"مہدی علیہ السلام" کے الفاظ استعمال
کرنا درست ہوگا یا نہیں؟ کیا مدیر صدق
کا رائے میں اس وقت جہدی "نبی" ہیں
گے؟
امیر ہے "صدق جدید" کی اشاعت
یہ اس بارہ میں بھی رد نہیں ہوئی گئی۔
مدیر صدق جدید و
غیر سابقین کی اطلاع
تھی۔
اطلاع کے لئے میں یہ عرض کرنا چاہتا
ہوں کہ خود حضرت مرزا صاحب کی زندگی
میں آپ کے یہ سوال شواہد کہ آپ کی جماعت
آپ کے لئے "مسیح علیہ الصلوٰۃ والسلام"
کے الفاظ استعمال کرتی ہے۔ اور کیا یہ
بات جائز ہے۔ تو حضرت مرزا صاحب
علیہ السلام نے اس کا جواب دیا ہے
وہ درج ذیل ہے۔ فرمایا
"بعض نے فرمایا یہ فقہ
بھی میرے پیر کے ہیں کہ ان
شخص کی جماعت اس پر فقہ
"علیہ الصلوٰۃ والسلام" لفظ
کرتی ہے اور انہیں کہتا ہے "مسیح"
اس کا جواب یہ ہے کہ میں
مسیح موعود ہوں۔ اور دوسری
کا صلوات اور اسلام کہنا تو ایک
طرف غرور آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم سے نہ آیا۔ کہ جو شخص اس
کو یاد سے میرا موسم کے اور
اعادیت اور تمام بشر و
امداد میں سے ہے۔ وہ تو
نسبت صدقاً صلوات
اور سلام کا لفظ لکھنا تو

موجود ہے۔ پھر جسک میری نسبت
نبی علیہ السلام نے یہ لفظ کہا۔
صحابہ نے کہا۔ بلکہ خدا نے کہا۔
تو میری نسبت یہ فقرہ پوسنا کیوں
حرام ہوگا۔ خود عام طور پر
تمام مومنوں کی نسبت قرآن
شریف میں صلوات اور سلام
دوں لفظ آئے ہیں۔
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی
حرف آخری
سند کے بارہ جواب بنائے ہیں۔ واضح جامع
اور مانع ہے۔ امید ہے اس کی روشنی میں سارے
غیر سابقین بھائی حضرت مرزا صاحب علیہ السلام
کے وہ حالی مقام و منصب کو مد نظر رکھیں۔ اور
اس لحاظ سے آپ کے وجود کو اسی کو دنیا کے
ساتھ پیش کریں گے۔ اور اپنے متفادوں
میں بھی اصلاح کریں گے۔ بیرون کی خوشنودی
کے لئے صدا ہمت کا طریق اختیار کر کے اپنے
اعتقاد و اعمال میں تبدیل کرنا پسندیدہ امر نہیں
کا اسلامی و شرعی نامور ربانی کے قول مدلل
کی اطاعت میں ہے۔ چنانچہ حضرت مرزا صاحب
علیہ السلام فرماتے ہیں کہ:-
"اور وہ جو خدا کے نامور رسول
کا پورے طور پر اطاعت کرنا
نہیں چاہتا۔ اُس نے بھی تیکڑے
ایک حصہ لیا ہے۔ اور وہ جو
خدا کے نامور رسول کی باتوں
کو غور سے نہیں سنتا اور اسی کی
تعمیروں کو غور سے نہیں پرھتا۔
اس نے بھی تیکڑے ایک حصہ لیا
ہے۔ مسوکوشش کر دکھ کوئی حصہ
تیکڑے کا تم میں نہ ہوتا کہ ملاک نہ
ہو جاوے اور نام اپنے اہل علی
سمیت خات یا تو خدا کی طرف
جھکا اور جس قدر دنیا میں کسی
سے محبت ممکن ہے۔ تم اس سے
کرد۔ اور جس قدر دنیا میں کسی سے
انسان ڈر سکتا ہے۔ تم اپنے
خدا سے ڈرو اور پاک دل ہو
جاؤ اور پاک ارادہ اور عیب
اور سکین اور بے شر تانم پر
رحم ہوو۔
رنال المسیح ۱۳۵۸ھ
والسبحان عوانا ان الحمد للہ
رب العالمین۔"

پابندی نماز
نے نماز کے بغیر اسلام کوئی چیز نہیں اگر کوئی
قوم چاہتی ہے کہ وہ اپنا آئندہ نسلوں میں باقی
رود قائم رکھے تو اس کا فرض ہے کہ اپنی
قوم کے ہر ایک کو نماز کی عادت کرائے۔
"المصلح الموعود" الفتن ۱۲ ص ۱۲

دعوت صلح اور چون
مدیر صدق جدید
گزارشیں
نبیال "علیہ السلام کے لفظی معنی جو کچھ
تھی ہوں۔ اصطلاح میں یہ دعاویہ فقہ
حضرات انبیاء سے مخصوص ہو چکا ہے۔
درست نہیں۔ کیا حضرت امام حسن امام
حسین حضرت علی علیہم السلام کے لئے
"علیہ السلام" کا دعاویہ فقرہ "عالمین"
اور علماء و متکلمین "استغاثی نہیں کرتے؟
کیا یہ حضرت "عمر بن خطاب" سے پہلے
کہا نہیں گیا؟ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
مسلمانوں کے لئے ان الفاظ میں دعو
وسلام نہیں بھیجے
السلام علیک ایھا النبی
ورحمۃ اللہ وبرکاتہ انکما
علینا ورتلے عباد انکما
المدینین۔
اس سے بات تو "قولہ نفا
ہے۔ تو علیہ السلام" کا
کرام سے مخصوص ہے۔ لیکن اگر غیر اہل

ہمیں یہ احساس پیدا ہوا ہے۔ کہ حضرت مسیح
موعود علیہ السلام کے وجود کو اسی کو براہ
راست ماننا کے ساتھ پیش کیا جائے۔
گو دوسری طرف آپ کے لئے "وہ" دعاویہ
الفاظ بھی کہنے اور لکھنے کے لئے تیار
نہیں۔ جو آپ کے منصب و دعویٰ کی
شان کے مطابق اور امیر و دوسریں
کے لئے یا فقہی استعمال کے جائز ہیں۔
ماہ کی میں پیغام صلح کا مسیح موعود
غیر مستحق ہے۔ اور "مسیح" حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی جیسے صرف رحمت اللہ علیہ
لکھا ہے۔ اور اس کا مفہود بھی وہی ہے
تاکہ عربوں کی خوشنودی حاصل کی جائے۔
اور اس مباحثہ کے نتیجہ میں وہ بھیجیں
کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دوسرے
جن کو سپرد کارن است، کی طرح سے بقول
ڈاکٹر رشاد محمد صاحب آپ کا ماننا اور
نداننا براہ راست ہے۔ اور خدا نے اس کو
نامور کرنے کے ایک عہد فعل کیا ہے۔ تاکہ
نہ سب سے والوں پر اس کا بار اترے اور پابندی
کریہ ایک ہرگز نہ ہی چیز ہے۔

احمدیہ جماعت کے لٹریچر کے بارہ میں ایک گز بجاٹ سیکھ دو مت کے قابل قدر تاثرات

انوار محمد شریف احمدی بمبئی مسلحہ انجیل راج مدراس

چند دن ہوئے کہ احمدیہ لٹریچر مدراس کی طرف سے جناب سردار مندرجہ ذیل صاحب
نی مایس بی۔ بی۔ ایس۔ اے انجینئر جمال گڑ جو ناس گڑ علاقہ حیدرآباد کی خدمت میں ان
کی خواہش پر جماعت احمدیہ کا لٹریچر بھجوا گیا تھا جس میں گو کہ کسی ماریٹنا نکتہ پابوں میں
بھی تھی۔ صاحب موصوف نے اس لٹریچر کا مطالعہ کر کے جو تاثرات اظہار کیا۔ وہ تاریخ
کرام کی اطلاع کے لئے درج ذیل ہیں۔

”براہوم شریف احمدی صاحب جماعت احمدیہ کی ایک کتاب

بعد ادب عرض کے واضح رائے شریف ہو۔ کہ آپ کے احمدیہ لٹریچر کی ایک کتاب
”جو نوس لٹریچر“ جو کہ آپ نے عبادتی طریقہ سے بھیجی ہوئی تھی ٹھیک وقت پر
دستیاب ہوئی۔ کتاب بلی۔ ڈیکھی۔ پلاٹی اور پڑھ کر اچھا خوشی اور کہیں
مستور ہوئی۔ نیز اپنے دل میں درست اندازہ کیا کہ احمدیہ جماعت اور اس کا مشن
انشائیہ کو ترقی اور ترقی کرنے میں ایک اعلیٰ درجے کی ملینڈی اور درود
اندیشی پر مبنی ہے۔ ان نیت پرست شخصوں کے لئے آپ کی احمدی
جماعت کا نام اُس کے مشن کا کام اور درود گرام سنسٹا یا جانشانی ایک اعلیٰ
زندگی کی خواہش پر مبنی ہے۔ انصاف پسندی سے سر یک انسان کو آپ
کی عوام کے فائدے اور ترقی کے لئے جو ترقی میں تین اور دھن سے کی
جاری ہے اس کا شکریہ ضرور کرنا چاہئے۔ یہ انسانی نفس ہے۔ مشکریہ
منظور رہو۔
نور محمد شریف ۲۹

وقف جدید کی اہمیت اور احباب جماعت سے التماس

رحمتم صا جوادہ مرزا وسیع احمد صاحب تیار سراج وقف جدید میں احمدیہ

جیسا کہ احباب کو معلوم ہے جماعت میں تبلیغی، تعلیمی اور ترقیاتی اعتبار سے خاص
بیداری اور جوش و خروش عمل پیکار کرنے کے لئے مسیّدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ
اللہ تعالیٰ نے وقف جدید کی تحریک جاری فرمائی ہے اور اس تحریک کی اہمیت
اور فائدہ کے پیش نظر اس کو صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدید سے علیحدہ تنظیم
بنانے کا ارشاد فرمایا ہے۔ چنانچہ قادیان میں وقف جدید انجمن احمدیہ کے نام سے
اس کا اجراء کر دیا گیا ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا منشا ہے کہ اس تحریک کے ماتحت مختلف حلقوں
میں واقفین کو کھیلایا جائے۔ اور

”ہر مرکز سال میں پانچ ہزار آدمیوں کو اسلام میں پختہ کرے اور ان
کی اصلاح و تعلیم کے کام کو مکمل کرے“

ہندوستان کے وسیع و عریض ملک میں مسلمانوں میں نیا جوش و خروش اور
تعلیم و تربیت کی اہمیت ضرورت ہے۔ بالخصوص ہر جماعت کو ان کاموں کے لئے ایسے
احباب کی ضرورت ہے جو ان کو بیدار، فعال اور زندہ رکھ سکیں۔ اس سیکم کو عملی
جامدہ بنانے کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے ہندوستان کے
ارشاد کے ماتحت مندرجہ ذیل طریق پر عمل کرنے کی ضرورت ہے:-

۱۔ مخلص احمدی جو اس تحریک میں شاہ مہسلاں میں کم از کم مبلغ ۱۰ روپے اس
سیکم کے ماتحت ادا کرے۔ اگر کمشت ادائیگی مشکل ہو تو یہ رقم قسط وار بھی ادا
کی جاسکتی ہے۔ جلد رقم دفتر محاسب صدر انجمن احمدیہ قادیان میں اس مدتی لٹریچر
کے ساتھ بھجوائی جائیں۔ اور انہیں وقف جدید کے انچارج کو اس سے براہ راست
بھی اطلاع دی جائے۔

۲۔ جن احباب کو اللہ تعالیٰ نے توفیق دے وہ چھ روپے سالانہ سے زائد رقم کا
بھی وعدہ اور ادائیگی فرما کر زیادہ ثواب کے مستحق ہوں۔ اور خاندان کے ہر فرد کو
اس تحریک میں مشاغل فرمائیں۔

۳۔ زمیندار احباب اپنی زمینوں میں سے جس قدر دینی اعراض کے لئے اس سیکم
کے ماتحت وقف کریں۔ اس میں کی سالانہ آمدنی وقف جدید کی انجمن کو ادا فرمائیں۔

۴۔ جو احباب مبلغ چھ روپے کی ادائیگی کی اکیسے توفیق نہ پائیں ان کیلئے مسیّدنا حضرت خلیفۃ
المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے یہ رعایت دی ہے کہ ایک سے زائد افراد کی یہ رقم
سالانہ پوری فرمائیں اور وعدہ کو لیا جاتا عہدہ ادا کر لیں۔

۵۔ جو احباب تبلیغی جوش و جذبہ رکھتے ہوں اور قرآن کریم کا سادہ ترجمہ در رسائل
ضروریہ جانتے ہوں اور مکتبہ سدر پڑھ سکتے ہوں وہ اس تحریک کے ماتحت اپنے
آپ کو وقف کریں۔ تاکہ ان مختلف حلقوں میں تبلیغی، تعلیمی اور ترقیاتی کاموں کے
لئے مقرر کیا جاسکے۔ ایسے واقفین اگر طلبہ، کاشتکار، کاری یا کسی ہنر کو جانتے ہوں تو
زیادہ بہتر ہے ان کو مناسب گذار دیا جائے گا۔

احمدیہ احباب اس مبارک تحریک میں خود بھی مشاغل ہوں گے اور دوسرے احباب
میں بھی تحریک کر کے ان کو اور اپنے آپ کو ذرا بکارتی بنائیں گے۔ جملہ امر و صدر صاحبان ہنر۔

مندرجہ ذیل احباب چند ماہ جولائی ۱۹۵۸ء میں ضمیمہ

۱۲۲۔ مکی حکیم محمد سعید صاحب مبلغ جماعت احمدیہ	۱۹۹۹۔ کوہ شہید سیکم صاحب شہید (ریٹائرڈ) ۲۸ جولائی
سرتیگر نکتہ ۲۸ جولائی ۱۹۵۸ء	۱۶۰۰۔ کلاں نور احمد خان صاحب مکتبہ سرتیگر
۱۰۶۷۔ محمود علی صاحب بھدرک (انڈین)	جماعت احمدیہ سالانہ ترقیاتی
۱۶۸۷۔ سید بشیر احمد صاحب کلکتہ و کلکتہ	۱۶۵۴۔ ام نظر الاسلامیہ تعلیمی سہ ماہی
۱۶۸۸۔ عبدالرحمن صاحب احمدی حیدرآباد (کوئٹہ)	۱۷۰۷۔ امین کے سلطان احمد صاحب
۱۶۸۹۔ کونر عیادہ سما دھیا موسیٰ علی نائز (ریٹائرڈ)	حک سکن رہاں
۱۶۹۰۔ کوئی انچارج صاحب سی آئی ٹی ڈپٹی	۱۱۱۰۔ سجاد محمد یوسف صاحب ریٹائرڈ
ناظر آباد۔ گھنٹہ (روٹی)	جماعت احمدیہ جموں و کشمیر
۱۶۹۱۔ احمد علی (ڈپٹی) صاحب کلکتہ ڈپٹی	۱۷۰۸۔ شہری امین کے صاحب
۱۶۹۲۔ رفیق امین صاحب کلکتہ	انشار۔ مشرقی پنجاب
۱۶۹۳۔ محمد اکبر حسین صاحب کلکتہ و کلکتہ	۱۷۰۹۔ مہیاں راج محمد صاحب جماعت احمدیہ
۱۷۰۴۔ انچارج صاحب انجمن احمدیہ کلکتہ	ہیچرگر کشمیر
۱۷۱۰۔ راجندر عبدالرزاق صاحب۔ دکاندار	۱۷۰۵۔ سردار احمد بیگ صاحب حیدرآباد دکن
بھدر ماہ کشمیر	۱۷۰۷۔ کونور سیکم صاحب کلکتہ
۱۷۰۲۔ سید احمد علی صاحب چندی پالی (انڈین)	۱۷۰۶۔ سعید صاحب کلکتہ
۱۷۰۴۔ امین صاحب بی۔ سی۔ ٹی۔	۱۷۰۶۔ مہدی صاحب کلکتہ
ڈور واپا صاحب	۱۷۰۸۔ مہدی صاحب کلکتہ
۱۶۹۸۔ امین صاحب ڈھاکہ (پاکستان)	۱۷۰۸۔ مہدی صاحب کلکتہ
۱۷۰۴۔ صاحب کلکتہ	۱۷۰۸۔ مہدی صاحب کلکتہ

بجز اور سب کے قریب مال سے استفادے کے وہ اس تحریک کے لئے داریے کے
کر محبہ بھجوائیں۔ اور ہر موم و مہولی ہوں وہ دفتر محاسب صدر انجمن احمدیہ قادیان میں
وقف جدید کی مددیں ارسال کر کے محبہ براہ راست اطلاع فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ
سب کے ساتھ ہوا اور حافظہ و ناصر رہے اور آپ سے زیادہ سے زیادہ اور خالص
خدمات و تبلیغی کے بہترین اجر عطا فرمادے۔ آمین۔

جس میں

بیروت ۱۴ جولائی ۱۹۰۷ء آج عراق میں فوجی افسران نے جو کرنل ناصر کی پالیسی کے حامی ہیں بغاوت کر کے شاہ فیصل کی حکومت کا تختہ الٹ لیا۔ اور ملک میں جمہوری حکومت قائم کر لی۔ کیا گناہ ہے کہ بغاوت کے دوران شاہ فیصل کو گرفتار کر لیا گیا۔

آج کا بغاوت اس روز ہوئی جس روز کہ استنبولی رتھی، اسی بغاوت و مجاہدہ کے چار مسلم ممالک عراق، پاکستان، ترکی اور ایران کے سربراہوں کا کانفرنس شروع ہوئے تھے۔ ہمسایہ پاکستان کے صدر سکنڈ مرزا استنبولی روزانہ ہو گئے تھے۔ عراق کے ۲۳ سالہ کلنل شاہ فیصل کو اس کانفرنس کے سلسلہ میں آج استنبولی پہنچ گیا تھا۔ لیکن شام تک بیروت پہنچا۔ اور وہاں کا کیا مشرخیہ اور کہ وہ کہاں

ہیں۔ عراق کو ایک جمہوری ملک بنا دیا گیا ہے۔ ابھی تک عراق اور اردن کی عرب یونین نے سہرا اور شام کی یونین کو عرب ریپبلک کو تسلیم نہ کیا تھا۔ لیکن حکومت نے قائم ہونے ہی اس کو تسلیم کر لیا ہے۔ خاصہ اور دمشق ریپبلک سے براڈ کاسٹ کی خبر نہ ہونے کی بنا پر کہ تین اشخاص پریشل خود مختار کو تسلیم قائم کر دی گئی ہے۔ خود مختار کونسل نے عراق میں مسلم بزرگیوں کو یقین دلایا ہے کہ وہ ان کے جان و مال کی حفاظت کرے گی۔

نئی دہلی ۱۲ جولائی ۱۹۰۷ء انڈین کونسل فار کپورل ریٹائرمنٹ کے ذریعہ اہتمام ایک ہفتہ کے تہذیبی کورس میں مشاغل ہونے والے ۲۰ غیر ملکی طلبہ کو خطاب کرتے ہوئے وزیر اعظم نے فرم فرمایا کہ شاہ فیصل کی ایک ایسی حکومت کی بنیاد ہے۔ اور اس کے ساتھ ساتھ اس کے پیغمبر مساکین ہوتے ہیں۔ اسی طرح آزاد جمعیہ جتنی بلندیہ خصوصیات کے مالک ہوتے ہیں۔ اور یہ تمام اوقات ان پر دروں میں مرتب ہوتے ہیں۔ اور ان سے ملنے ہوئے ہونے مشکل ہے جس طرح نڈاکا جم

اٹھو تہذیبی اس طرح ایک ملک پر اس کے اپنے فکر خیالی کا اثر مرتب ہوتا۔ سرٹریو نے کہا کہ جیسے جیسے وقت گزرتا جاتا رہتا ہے ایک قوم بہت سے ساز و سامان اور جاہوں میں گھر جاتی ہے۔ چنانچہ وہ انہیں ٹوٹنے کی کوشش کرتی ہے تاکہ ترقی کی راہ پر گامزن ہو۔ سرٹریو نے کہا کہ آج دنیا کی مختلف قوموں کو چاہیے کہ وہ ایک دوسرے سے نپو آ زمانوں سے یکجہانہ ایک دوسرے کے ملان کو جیتنے کی کوشش کریں۔ دنیا سے جیکھا کہ گذشتہ برسوں میں حالات کہاں تک تبدیل ہو چکے ہیں۔ یورپ اور امریکہ کے ایشیائی ملکوں پر اپنی سیاسی ترقیت سے سبقت حاصل کر لی ہے۔ بدستور ہی ان ترقیات سے ناامید اٹھنا چاہتا ہے۔ لیکن یہ کام کوئی ایک سات کا نہیں ہے۔ اگرچہ کو اس منزل پر پہنچنے میں ڈیڑھ سو سال لگے ہیں۔ بہتر دستاویز بھی ترقی کا ہی عزم رکھتا ہے۔

واشنگٹن ۱۲ جولائی ۱۹۰۷ء یہاں ۱۸ اراکین سے امریکہ اور کینیڈا کے مسلمانوں کا کانفرنس منعقد ہو رہا ہے۔ امریکہ کے ۲۰ ہزار مسلمانوں میں سے چند ہونے والے کانفرنس میں شمولیت کے لئے آئے ہیں۔ جو جن دن جاری رہے گا۔ ان میں سے بعض میں دفعہ واشنگٹن میں خوبصورت اسلامی مرکز و مسجد تعمیر کی گئی۔ امریکی آفرمنٹات

جناب نیریزاد اور دینی کٹر شہزادہ کی قادیان میں آمد

سر دار نہر بھجن سنگھ شہید فاضل کا کو خراج تحسین!

قادیان ۱۴ جولائی ۱۹۰۷ء آج سر دار نہر بھجن سنگھ شہید فاضل کا کو خراج تحسین ادا کرنے اور اس کے لواحقین کو بھلا کر اور یہاں کا عقیدہ کو گورنمنٹ کی طرف سے دینے کے جناب پنڈت صاحب صاحب وزیر خزانہ شری دور و داس صاحب ڈپٹی کمشنر گورنمنٹ اور سر دار گورنر صاحب ایس۔ بی۔ گورنر اسپور اور دیگر سرکاری افسران خلق دیار ڈار شریف لائے۔ خراج تحسین کے قریب کالج گراؤنڈ میں چھ بجے شام شروع ہوئی۔ اس موقع پر جناب پنڈت گورنمنٹ صاحب، جناب مولوی عبدالرحمن صاحب، جناب پرنسپل باور کوش سنگھ صاحب، جناب پنڈت سراج اللہ صاحب وزیر خزانہ اور شری دور و داس صاحب ڈپٹی کمشنر نے تقاریر کیں۔ اور قربانی دینے والوں کو خراج تحسین ادا کیا۔ وزیر خزانہ نے علامہ سردار بھجن سنگھ کے لواحقین کو پانچ ہزار روپیہ عطیہ دینے کے یہ بھی وعدہ فرمایا کہ ان کا بیوی بچوں اور والدین کی پیشین گوئی لگائی جائے گی۔ اور ان کے آرام اور حرقی کا ہمیشہ خیال رکھا جائے گا۔

اس موقع پر سابقہ فوجیوں کی بیواؤں کو سلائی کی مشینوں کے عطیہ بھی وزیر خزانہ کی طرف سے دیئے گئے۔

اس موقع پر بعض شعرا نے اپنا منظوم کلام بھی سنایا اور یہ تقریب آٹھ بجے کاسیائی سے انجام پذیر ہوئی۔

اور صدر ایگزیکٹو دور نے خاص بیجا بھی لقا۔ لندن ۱۲ جولائی ۱۹۰۷ء سرٹریو گورنمنٹ نے لقا کیا کہ سرٹریو نے فوجی عہدہ چھوڑ کر تہذیب سے علیحدہ ہونے لگا۔ فوجی عہدہ کو ۲۰ ایت کی لگے۔ کہ وہ اس بات کا کہ فوج کو جو امری اسٹو سے ملے کہنے ہی گستاخ ہے۔ آ۔ پٹا۔

اعلان داخل دفت و دھایا

- ۱۔ مقررہ ذیل دھایا جلس کار پر دوازے اپنے فیصلہ نمبر ۱۱۶ مورخہ ۲۳ جولائی ۱۹۰۷ء
- ۲۔ مقررہ جلس کار پر دوازے اپنے فیصلہ نمبر ۱۱۶ مورخہ ۲۳ جولائی ۱۹۰۷ء
- ۳۔ مقررہ جلس کار پر دوازے اپنے فیصلہ نمبر ۱۱۶ مورخہ ۲۳ جولائی ۱۹۰۷ء
- ۴۔ مقررہ جلس کار پر دوازے اپنے فیصلہ نمبر ۱۱۶ مورخہ ۲۳ جولائی ۱۹۰۷ء
- ۵۔ مقررہ جلس کار پر دوازے اپنے فیصلہ نمبر ۱۱۶ مورخہ ۲۳ جولائی ۱۹۰۷ء
- ۶۔ مقررہ جلس کار پر دوازے اپنے فیصلہ نمبر ۱۱۶ مورخہ ۲۳ جولائی ۱۹۰۷ء

۲۲ صفحہ کار سادہ

اسلام کا عظیم الشان معجزہ

نام جہان کیسے عموماً

سکھ دیند اقوام کیسے مخصوصاً

بیزبان الردو

کار دینے پر ہفت

ارسال کیا جاتا ہے!

عبداللہ دین سکندر آباد دکن

قادیان کے قدیمی دو خانہ کے مفید محجزرات

جسب اٹھارہ۔ انڈیا کی موزی مرزا کا یہاں رسالے سے ڈاکٹر صاحبہ کا مجرب اور مفید نسخہ اس کے استعمال سے جلد نقائص درد ہو کر صحت مند ادا ہو جاتی ہے۔ قیمت پچھل کورس آئینہ روپے قیمت ۵۰ گنی ۷/۶ روپے۔

شبا کن۔ لیٹر یا جھارنگی۔ بنگ اور معده کی اصلاح کے لئے مجرب ہے۔ کونین کے جلد و زائید اس میں موجود ہیں۔ اور اس کے نفعانات سے پاک قیمت سو ٹیکسٹ ۲ روپے۔

اکسیر زولہ۔ برائے زل اور زکام کو جلد سے اکھیرنے لگنی مفید عام اور زود اثر و آئی۔ قیمت فی شیشی ایک روپیہ آٹھ آنے قیمت

نڈٹ۔ دیو معذور زود اثر ادا دیا ت کی نرسٹ ہم سے منت طلب کریں۔

ملنے کا۔ پر جاپری اوشد ہالیدرواٹ خدمت خلق قادیان پنجاب

۸۰ صفحہ کار سادہ

مقصود زندگی

احکام ربانی

کار دینے پر

ہفت

عبداللہ دین سکندر آباد دکن